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Μια προσευχή για τον μακαριστό Μητροπολίτη Φωτικής κυρό 
Αμβρόσιο (Γιακαλή) τον από πρώην Σερβίων και Κοζάνης

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Φωτικής κυρός Αμβρόσιος (Γιακαλής) ο από
πρώην Σερβίων και Κοζάνης κοιμήθηκε εν Κυρίω στις 26-1-2016 σε ηλικία 76 
ετών. Η εξόδιος ακολουθία και η ταφή, σύμφωνα με την επιθυμία του εκλιπόντος 
Ιεράρχη, έγιναν (27-1-2016) στο Άγιον Όρος.

Ο ιερός ναός του αγίου Διονυσίου (εν Ολύμπω) Βελβεντού εκφράζει κατ’ 
αρχήν την κατά άνθρωπο θλίψη για την εκδημία του Επισκόπου και Μητροπολίτη 
Αμβροσίου και απευθύνει προσευχή στο Χριστό για την ανάπαυση της ψυχής του 
και την κατάταξη του ονόματος του μακαριστού Ιεράρχη στην αιώνια μνήμη του 
Θεού και στη χορεία των αγίων Επισκόπων της Εκκλησίας.
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Τον Μητροπολίτη Αμβρόσιο τον γνωρίσαμε, τον σεβαστήκαμε και τον αγαπήσαμε. 
Εκείνος πρώτος μας πλησίασε, μας γνώρισε, μας παρότρυνε, μας εμψύχωνε, μας 
σεβάστηκε και μας αγάπησε. Μας ποίμανε (κληρικούς και λαϊκούς) ως Επίσκοπος 
και Μητροπολίτης Σερβίων και Κοζάνης σεβόμενος την ελευθερία μας.

Υπήρξε γενναίος με άποψη, καθαρός και ευθύς, χωρίς ήξεις-αφήξεις. Ο λόγος του 
ήταν λιτός, θεολογικός και ειλικρινής. Πέρα και έξω από κάθε ‘’δήθεν’’, από κάθε 
ταπεινόλογη και ταπεινόσχημη υποκρισία, το ‘’ναι’’ του, ήταν ‘’ναι’’ και το ‘’όχι’’, 
‘’όχι’’. Ορθοτόμησε με παρρησία το λόγο του Ευαγγελίου, το λόγο του Θεού.

Ο ιερός ναός του αγίου Διονυσίου (εν Ολύμπω) Βελβεντού οφείλει την ενοριακή 
του υπόσταση στον Μητροπολίτη κυρό Αμβρόσιο Γιακαλή. (Εφημερίς της 
Κυβερνήσεως της Ελληνικής Δημοκρατίας, αρ. φύλλου 159/26 Ιουνίου 2003, 
Προεδρικό Διάταγμα υπ’ αρίθμ. 199). Τον ευγνωμονεί. Και θα τον θυμάται με 
αναφορά στο Θεό.
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Ο μακαριστός λειτούργησε στον άγιο Διονύσιο Βελβεντού, κήρυξε, προσέγγισε 
τους ανθρώπους. Συναντήθηκε στο αρχονταρίκι με το Συνδικάτο Οικοδόμων 
Βελβεντού, με το σύλλογο μοτοσικλετιστών Βελβεντού (ΜΟΤΟΒΕ), ευλόγησε και 
αγίασε στο προαύλιο του ι. ναού τους μοτοσικλετιστές (‘’μηχανόβιους’’ και 
‘’παπόβιους’’) και τα δίκυκλά τους.

Γονατίζουμε στον τάφο του κι ακουμπάμε το αγιορείτικο χώμα στο ‘’Περιβόλι της 
Παναγίας’’, όπου αναπαύεται πλέον ο μακαριστός Επίσκοπος Αμβρόσιος (Γιακαλής).

Και καθώς εκείνος θα κατοπτρίζεται και δαψιλώς θα εντρυφά στου 
Παραδείσου τα κάλλη (Στιχηρό Προσόμοιο 1ο , Εσπερινού 28 Ιαν.) εμείς οι 
ζώντες και περιλειπόμενοι θα τον παρακαλούμε να πρεσβεύει ‘’Χριστώ τω Θεώ, 
δωρηθήναι ταις ψυχαίς ημών, την ειρήνην και το μέγα έλεος’’ (Παρακλητική, ήχος 
α’, Τετάρτη Εσπέρας, Απόστιχο.)

Μακαριστέ Επίσκοπε και Μητροπολίτη Αμβρόσιε ας είναι η μνήμη σου αιώνια 
μέσα στη Μνήμη του Θεού. Καλό παράδεισο και καλή ανάσταση δέσποτα.

π. Κωνσταντίνος Ι. Κώστας, παπαδάσκαλος (28-1-2016)
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